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Gasarmatur VR4615V 90/120 kW | VR415VE 160kW | VR420VE 200/240 kW | VR425VE 280kW

[de] Wichtige Hinweise zur Installation/Montage
Die Installation/Montage muss durch eine fiir die Arbeiten zugelassene

Fachkraft unter Beachtung der geltenden Vorschriften erfolgen. Nichtbe-

achten der Vorgaben kann zu Sachschédden und/oder Personenschéaden

bis hin zur Lebensgefahr fiihren.

» Lieferumfang auf Unversehrtheit priifen. Nur einwandfreie Teile ein-
bauen.

» Mitgeltende Anleitungen von Anlagenkomponenten, Zubehéren und

Ersatzteilen beachten.

Vor allen Arbeiten: Anlage allpolig spannungsfrei machen.

Stets alle fiir das betroffene Gerat beschriebenen Teile verbauen.

Ausgetauschte Teile nicht wiederverwenden.

Erforderliche Einstellungen, Funktions- und Sicherheitspriifungen

durchfiihren.

Dichtstellen gas-, abgas-, wasser- oder olfiihrender Teile auf Dicht-

heit priifen.

» Vorgenommene Anderungen dokumentieren.

vvyywyy

v

Wichtige Hinweise zu Ersatzteilen

+ Beim Austausch der Gasarmatur miissen Sie die Gasarmatur auf die
richtige Gasart einstellen. Bei der Honeywell Gasarmatur VR4615V
erfolgt die Einstellung auf Erdgas H bzw. L iiber den Austausch der
Gasdrossel (siehe Tabelle in der Montage- und Wartungsanleitung).
Bei der Honeywell Gasarmatur VR415VE, VR420VE und VR425VE

erfolgt die Einstellung auf Erdgas H bzw. L {iber die GroBlast-Einstell-

schraube (Naheres siehe Montage- und Wartungsanleitung).

- Nach dem Brennerstart ist eine CO,-Uberpriifung und ggf. eine
Korrektur anhand der beschriebenen Vorgehensweise in der
Montage- und Wartungsanleitung vorzunehmen.

[en] Important notes on installation/assembly

The installation/assembly must be carried out by a contractor who is

authorised to do the work, following these instructions and with due

regard to the relevant regulations. Noncompliance with specifications

can result in material damage and/or personal injury, the latter of which

may even be fatal.

» Check that the contents of the delivery are undamaged. Only fit parts
which are in a faultless condition.

» Observe all the relevant instructions for other system components,
accessories and spare parts.

» Before starting any work: disconnect the system from the power
supply across all phases.

» All of the parts described for the device concerned must always be
installed.

» Replaced parts must not be reused.

» Carry out the required settings as well as the functional and safety
tests.

» Thejoints of those parts, which carry gas, flue gas, water or oil, are to
be tested for leaks.

» Document any alterations which are made.

Important instructions regarding replacement parts

«  When replacing the gas valve, you must set the gas valve to the
correct gas type. With Honeywell gas valve VR4615V, set to natural
gas Hor L (as applicable) by exchanging the gas throttle (see table in
the installation and maintenance instructions). With Honeywell gas
valves VR415VE, VR420VE and VR425VE, set to natural gas Hor L
(as applicable) using the high-load adjusting screw (for more
information see the installation and maintenance instructions).

«  After starting the burner, carry out a CO, test and make any
necessary adjustments as directed in the installation and
maintenance instructions.

[fr] Instructions importantes pour Pinstallation/le montage

Linstallation/le montage doit étre effectué(e) par un spécialiste agréé

pour les opérations concernées et dans le respect de la présente notice

et des prescriptions applicables. Le non-respect des prescriptions peut

entrainer des dommages matériels et/ou des dommages personnels,

voire lamort.

» Veérifier sile contenu de la livraison est en bon état. N'utiliser que des
piéces en parfait état.

» Respecter également les notices des composants de l'installation,
des accessoires et des pieces de rechange.

» Avanttous les travaux : couper la tension sur tous les poles de l'instal-
lation.

» Monter toujours toutes les pieces concernées pour l'appareil.

» Ne pas réutiliser les piéces remplacées !

» Effectuerlesréglages, les controles de fonctionnement et de sécurité
requis.

» Vérifier 'étanchéité des points d’étanchéité des composants condui-
sant le gaz, les fumées, I'eau et 'huile.

» Documenter les modifications effectuées.

Recommandations importantes concernant les piéces de rechange

+ Lorsduremplacement du bloc gaz, il convient de régler le bon type de
gaz sur bloc gaz. Sur le bloc gaz Honeywell VR4615V, le réglage sur
gaz naturel H ou L se fait par le remplacement du limiteur du débit de
gaz (voir tableau dans la notice d’installation et d’entretien). Sur les
blocs gaz Honeywell VR415VE, VR420VE et VR425VE, le réglage sur
gaz naturel H et L se fait via la vis de réglage a grande charge (voir no-
tice d'installation et d’entretien pour plus d’informations).

« Aprés le démarrage du brileur, procéder a un contréle de CO, et, le
cas échéant, le corriger en suivant la procédure décrite dans la notice
d'installation et d’.

[bg] BaxHn yka3aHus BbB Bpb3Ka C MHCTanauuATa/MoOHTaXxa

MHcTanaumaTa/MoHTaxbT TpAOBa [la Ce M3BbPLLBA OT IMLIEH3UPaAH 33
pabotuTe cneuranncT B CbOTBETCTBUE C HACTOALLOTO PbKOBOACTBO U C
npunoxumMuTe pasnopenbu. HecnassaHeTo Ha NpeanMUcaHHATa MOXe f1a
[0Befe 0 MaTepHanHH LLETH U/WNW TENeCHW NOBPEaY WU AOPH
OMACHOCT 3a XMBOTA.

» [lpoBepeTe 0bema Ha AoCTaBKaTa 3a HeBpeaumocT. MoHTUpaiTe
camo yactu bes fedektu.

» CbbntopaBaiite CbOTBETHUTE PHKOBOACTBA HA KOMMOHEHTH Ha
ypenbara, NPUHAANEXHOCTH U PE3EPBHU UaCTH.

» [penu Bcuuku pabotu: Ha Bcuuku nontocK ypenbata He TpabBa aa
Obe noa HanpexeHwe.

» BwHaru MOHTMpaWTe BCUUKK YaCTH, ONMUCAHK 3a CbOTBETHUA Yper.

» He n“3nonaBanTe CMEHEHHMTE YaCTH NOBTOPHO!

» M3nbnHete He0bxoaUMMTE HACTPOHKKM, MPOBEPKH 3a
(hYHKLMOHANHOCT M CUIYPHOCT.

» [lpoBepeTe MecTaTa Ha yNTbTHEHWE Ha ra30MPOBOAHM, 3a
0TpaboTeHu razoBe, BOAONPOBOAHU UM MACIONPOBOAHM UacTy 3a
TeuoBe.

» [loKyMeHTMpau1Te U3BbPLUEHUTE MPOMEHH.

» BwHaru MOHTMpaWTe BCUUKK UACTH, ONMUCAHK 33 CbOTBETHUA ypen.

» He 13nonaBanTe CMeHeHWUTe YaCTH NOBTOPHO!

Ba)kHH yKa3aHHA 3a pe3epBHUTE YaCTH

« [lp1 noamAHa Ha ra3oBaTa apMartypa TpAbBa Aa A HacTpouTe 3a
npaBUNHKA BUA ras. Mpu rasosa apmarypa Honeywell VR4615V
HACTPOMBAHETO 3a NPMPOAEH ra3 H, cboTs. L ce 13BbpLLBA upes
NoAMAHA Ha ra3oBuMA ipocen (BUxTe Tabnuata B YkasaHMETO 3a
MOHTaX 1 noaapbxKa). Mpwu razosa apmatypa Honeywell VR415VE,
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VR420VE v VR425VE HacTpoiiBaHeTo 3a NpUpofeH ras H, cbots. L
C€ U3BbPLLUBA UPE3 PErynupalLMa BUHT 32 BUCOKO HaTOBapBaHe (3a
noeeue UHOPMaLKA BIKTE YKa3aHUETO 32 MOHTAX M MOAAPBKKA).

- Cnep BKMOUBAHETO Ha ropenkara TpAbea fja ce M3BbpLUK NPOBEpPKa
3a CO, ¥ npu HeobX0AMMOCT 13 Ce M3BbPLUM KOPEKLMA CbINAcHO
OMMUCaHWA B YKa3aHWETO 32 MOHTAX M NOAAPBKKA HAUMH Ha
npovueanpaxe.

[cs] Dulezité pokyny k instalaci/montazi

Instalaci/montaz musi pfi dodrzeni pokyni uvedenych v tomto navodu a

platnych predpisi provést odborny pracovnik s prislusnym opravnénim

pro tyto prace. Nedodrzeni pozadavki mize zplsobit materialni Skody

a/nebo poskodit zdravi osob, poptr. i ohrozit Zivot.

» Zkontrolujte, zda rozsah dodavky nebyl porusen. Montujte jen
nezavadné dily.

» Ridte se souvisejicimi ndvody pro komponenty zafizeni, pfisluéenstvi

a nahradni dily.

Pred zapocetim vSech praci: vypnéte kompletné napajeni do zafizeni.

K vestavbé pouzijte vzdy vSechny dily popsané pro dany pfistroj.

Vyménéné dily znovu nepouzivejte.

Provedte potrebna nastaveni, funkéni a bezpeénostni zkousky.

Spojovana mista dilGi vedoucich plyn, spaliny, vodu nebo olej

zkontrolujte tésnost.

» Provedené zmény zdokumentujte.

vvyVvyyvwvyy

Diilezité pokyny k nahradnim diltim

«  Pfivyméné plynové armatury musite plynovou armaturu sefidit na
spravny druh plynu. U plynové armatury Honeywell VR4615V se
sefizeni na zemni plyn H, popf. L, provadi prostfednictvim vymény
clonky plynu (viz tabulka v navodu k montazi a idrzbé). U plynové
armatury Honeywell VR415VE, VR420VE a VR425VE se sefizeni na
zemni plyn H, popf. L, provadi pomoci sefizovaciho Sroubu pro velké

« Postartu hofaku je tfeba provést kontrolu CO, a popf. opravu podle
popsanych postupli v navodu k montazi a idrzbé.

[da] Vigtige anvisninger til installationen/monteringen

Installationen/monteringen skal foretages af en godkendt installatar un-

der overholdelse af denne vejledning og de gaeldende forskrifter. Mang-

lende overholdelse af bestemmelserne kan fere til materielle skader og/

eller personskader, som kan veere livsfarlige.

» Kontrollér, at leveringsomfanget er intakt og uden skader. Installér
kun dele, som er intakte og uden skader.

» Overhold de gzldende vejledninger til anlaegskomponenter, tilbehar
og reservedele.

» Far arbejdet udfares: Afbryd anlaegget, sa det er spaendingslast pa
alle poler.

» Montér altid alle dele, som er angivet til det pdgaeldende apparat.

» Genbrug ikke udskiftede dele.

» Udfer de nadvendige indstillinger, funktions- og sikkerhedskontrol-
ler.

» Kontrollér, at taetningssteder, gas-, raggas-, vand- eller oliefarende
dele er taette.

» Dokumentér udferte @&ndringer.

Vigtige bemarkninger til reservedele

« Ved udskiftning af gasarmaturet skal gasarmaturet indstilles til den
korrekte gastype. For Honeywell gasarmatur VR4615V sker indstil-
ling til naturgas H eller L ved udskiftning af gasdroslen (se tabellen i
monterings- og vedligeholdelsesvejledningen). For Honeywell gasar-
maturerne VR415VE, VR420VE og VR425VE sker indstilling til natur-
gas H eller L via hgjbelastnings-indstillingsskruen (se mere i
monterings- og vedligeholdelsesvejledningen).

- Efter breenderstart skal der udfares en CO,-kontrol ogi givet fald kor-
rigeres efter de beskrevne fremgangsmader i monterings- og vedlige-
holdelsesvejledningen.

[es] Indicaciones importantes para instalacion/montaje

La instalacion/el montaje debe realizarla personal especializado que

esté autorizado para realizar estos trabajos y que tenga en cuenta estas

instrucciones y la normativa vigente. El incumplimiento de las normas

puede provocar dafios materiales y/o personales e incluso la muerte.

» Comprobar la integridad del volumen de suministro. Montar tnica-
mente las piezas que estén correctas.

» Respetar las instrucciones de referencia de los componentes de la
instalacion, los accesorios y las piezas de repuesto.

» Antes de todos los trabajos: eliminar la tension en todos los polos de
lainstalacion.

» Utilizar siempre todas las piezas descritas para el aparato correspon-
diente.

» No volver a utilizar las piezas sustituidas.

» Realizar los ajustes y las comprobaciones de funcionamiento y segu-
ridad que sean necesarios.

» Comprobar la estanqueidad de todos los puntos estancos en las pie-
zas conductoras de gas, gases, agua o gasoleo.

» Documentar las modificaciones realizadas.

Indicaciones importantes para las piezas de repuesto

+ Al cambiar los accesorios de la valvula de gas, debe adaptarselaala
clase adecuada de gas. En el caso de los accesorios Honeywell
VR4615V, el ajuste a gas natural H o L se efecttia cambiando la valvu-
la estranguladora de gas (véase la tabla en las instrucciones de mon-
taje y de mantenimiento). En el caso de los accesorios Honeywell
VR415VE, VR420VE y VR425VE el ajuste a gas natural H o L se efec-
tta mediante el tornillo de regulacion de gran resistencia (para mas
informacion véanse las instrucciones de montaje y de mantenimien-
to).

« Tras poner en marcha el quemador se debe llevar a cabo una compro-
bacion de CO, y, en caso necesario, una modificacion siguiendo el
procedimiento descrito en las instrucciones de montaje y de mante-
nimiento.

[et] Olulised juhised paigaldamiseks/montaaziks

Paigaldamist/montaazi tohib ldbi viia vaid selleks volitusi omav

spetsialist, arvestades kehtivaid néudeid.Nouete mittejargimisega

voivad kaasneda eluohtlikud vigastused ja/voi seadme kahjustused.

» Tuleb kontrollida, et koik tarnekomplekti kuuluv on kahjustamata.
Paigaldada voib ainult laitmatus korras olevaid detaile.

» Tuleb jargida koiki seadme komponentide, tarvikute ja varuosade

kohta kaaskehtivaid juhendeid.

Enne koigi tddde alustamist: muuta seadme kdik faasid pingevabaks.

Alati kasutada seadme jaoks mdeldud varuosi.

Asendatud osi ei tohi taaskasutada!

Teostada vajalikud seadistused, talitlus- ja ohutuskontrollid.

Kontrollida gaasi, heitgaasi, vett voi oli juhtivate detailide

tihenduskohtadel, et ei esine lekkeid.

» Tehtud muudatused tuleb dokumenteerida.

vVvVvyyvyy

Olulised juhised varuosade kasutamiseks

- Gaasiarmatuuri valjavahetamise korral tuleb gaasiarmatuur digele
gaasiliigile seadistada. Gaasiarmatuuri Honeywell VR4615V korral
tuleb siisteem seadistada maagaasile H voi L ning vélja vahetada
gaasivoolu ahendi (vt tabelit paigaldus- ja hooldusjuhendis).
Gaasiarmatuuride Honeywell VR415VE, VR420VE jaVR425VE korral
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tuleb siisteem seadistada maagaasile H vdi L, kasutades
taiskoormuse seadekruvi (tdpsemat teavet selle kohta vt paigaldus-
ja hooldusjuhendist).

- Parast poleti kdivitust on vaja teha CO, kontroll ja vajaduse korral
korrigeerida sisaldust, nii nagu seda on kirjeldatud paigaldus- ja
hooldusjuhendis.

[nl] Belangrijke aanwijzingen betreffende de installatie/montage

De installatie/montage moet worden uitgevoerd door een voor de werk-

zaamheden geautoriseerde installateur, rekening houdend met deze in-

structie en de geldende voorschriften. Het niet aanhouden van deze

instructies kan materiéle schade, persoonlijk letsel of zelfs levensgevaar

tot gevolg hebben.

» Controleer of de leveringsomvang niet beschadigd is. Monteer alleen
onderdelen die in optimale conditie verkeren.

» Respecteer tevens geldende handleidingen van installatiecomponen-

ten, toebehoren en reserveonderdelen.

» Voor alle werkzaamheden: installatie over alle polen spanningsloos
schakelen.

» Gebruik altijd alle voor het betreffende cv-toestel beschreven onder-
delen.

» Gebruik vervangen onderdelen niet opnieuw.

» Voer de benodigde instellingen, functie- en veiligheidscontroles uit.

» Controleer de dichtingspunten van gas-, rookgas-, water- of olievoe-
rende delen op dichtheid.

» Documenteer uitgevoerde veranderingen.

Belangrijke instructies betreffende reserveonderdelen

« Wanneer het gasblok moet worden vervangen, moet u het gasblok op
de juiste soort gas instellen. Bij het Honeywell-gasblok VR4615V
wordt de instelling op aardgas H respectievelijk L uitgevoerd door de
gassmoorklep te vervangen (zie de tabel in de installatie- en onder-
houdsinstructie). Bij de Honeywell-gasblokken VR415VE, VR420VE

en VR425VE wordt de instelling op aardgas H respectievelijk L uitge-

voerd via de instelschroef (meer informatie zie installatie- en onder-
houdsinstructie).
+ Nahetopstarten van de brander moet een CO,-test en eventueel een

correctie aan de hand van de voorgeschreven procedure in de monta-

ge- en onderhoudsinstructie worden uitgevoerd.

[fI] Belangrijke aanwijzingen betreffende de installatie/montage

De installatie/montage moet worden uitgevoerd door een voor de werk-

zaamheden geautoriseerde installateur rekening houdend met deze

handleiding en de geldende voorschriften. Niet aanhouden van de in-

structies kan materiéle schade, persoonlijk letsel of zelfs levensgevaar

tot gevolg hebben.

» Controleer of de leveringsomvang niet beschadigd is. Monteer alleen
onderdelen die in optimale toestand verkeren.

» Respecteer tevens geldende handleidingen van installatiecomponen-

ten, toebehoren en reserveonderdelen.

v

loos maken (alle fasen!).

Gebruik altijd alle voor de betreffende ketel beschreven onderdelen.
Vervangen onderdelen niet opnieuw gebruiken.

Voer de benodigde instellingen, functie- en veiligheidscontroles uit.
Controleer alle verbindingen i.v.m. gas-, rookgas-, water- of olievoe-
rende delen op dichtheid.

» Documenteer uitgevoerde veranderingen.

vvyywyy

Belangrijke instructies betreffende reserveonderdelen

«Wanneer het gasblok moet worden vervangen, moet u het gasblok op
de juiste soort gas instellen. Bij het Honeywell-gasblok VR4615V
wordt de instelling op aardgas H respectievelijk L uitgevoerd door de

Voor alle werkzaamheden: alle spanningsvoerende delen spannings-

gassmoorklep te vervangen (zie de tabel in de installatie- en onder-
houdshandleiding). Bij de Honeywell-gasblokken VR415VE,
VR420VE en VR425VE wordt de instelling op aardgas H respectieve-
lijk L uitgevoerd via de instelschroef (meer informatie zie installatie-
en onderhoudshandleiding).

+ Nahetopstarten van de brander moet een CO,-test en eventueel een
correctie aan de hand van de voorgeschreven procedure in de monta-
ge- en onderhoudshandleiding worden uitgevoerd.

[el] Znpavmikég unodeierg yia Tnv eykardoTaon/cuvappoAdynon

H eykataotaon/TonoBéTnaon mpénet va avaTifeTal oe eKnalbeupEvo yia TIG
OUYKEKQIUEVEC EPYAOIEC TEXVIKO TTPOCWIIKO HE THENON AUTWY TWV 00nyLwv
kaBwe Kat Twv oXeTIKWY mpodiaypapwv. H pun mpnon Twv odnylwv eivat
mBavo va o6nynoel oe UMKES (NUIEC Kal/f) owpaTkéS BAAPeC,

| akopa Kat va B€cel o€ Kivouvo Tn (wr) aTopwv.

» EAéyEre To mepiexopevo mapayyeAiag yia Tuxov pBopéc. Xtnv
€yKaTaoTaon npémnet va eykadiotavtat povo e€aptripata mou
AetroupyoUv dwoya.

» AdPete unmown Tic ouvodeuTikEC 00nyieg mou apopouv Ta e€apThpaTa
TNC eykataoTaong, Touc mpoabetouc e€onAopoUg Kat Ta avTaAATKTIKA.

» Tpwv and onoladnnote epyacia: AmoouvoEaTe GAOUE Toug MOAOUG TG
€YKATAOTAONG aTo To pelja.

» Oa npénel va TomoBeToUvTal TAVTa OAa T OXETIKA i€ T GUOKEUN
€€apTHuaTa ou avapEPOVTal OTIC MEPLYPAPEC.

» Na pnv enavaypnotyorolouvTal Ta eapTALaTA ToU apalpolvTal yid va
avTikataotabolv.

» Tlpofeire oTic pubpioelc kat Toug eAéyxouc Aettoupyiag kal aopalelac
Tou anatrouvTat.

» EAéyETe T oTeyavoTnTa TWV ONpEiwv aTeyavomnoinong Twv
eCaptnuaTtwv ano Ta oroia Hl€pXOVTAL AEPLO, KAUGAEQLD, VEPO N
neTpeAalo.

» KataypawTe TIC TPOTIOMOL0ELC TTOU KAVATE.

Inpavrikég umodeierg yia Ta avraAAakTika

+  Kata v avtikataotaon tng favag aepiou npénet va pudpioeTe T
Bdva aepiou oTov 0waTo6 TUMO aepiou. X Bava aepiou Honeywell
VR4615V n pubpion o€ pualko aépto H iy L yivetal péow
avTikataoTaong Tne oTpayyaAloTikic faABibac aepiou (PAENe mivaka
oTi¢ 0dnyiec ouvappoAdynanc kat ouvTnenonc). Xm pava aepiou
Honeywell VR415VE, VR420VE kat VR425VE n pubp1on o€ puOIKO
aépto H n L yiveral péow e Bidac puBpiong uwnAol popriou
(meptoaoTepec mAnpogopiec BAEMe 06nyiec ouvappoloynong kat
OuVTAPNONG).

+ MeTa Tnv ekkivnon Tou KivnTrpa mpémet va GlevepynBel vac €eyxog
CO, katevoey. pia b16pBwaon olpwva pe T dladikacia mou
neplypd@eTal aTic 00nyiec ouvappoAGynong Kat GuVTHENONC.

[hr] Vazne upute za postavljanje/montaZu

Instalacija/montaza mora biti u¢injena od strane ovlastenog strucnjaka

zarad te u skladu s vaze¢im propisima. Nepostivanje uputa moze dovesti

do materijalnih Steta i/ili osobnih ozljeda ili opasnosti po Zivot.

» Kontrolirajte opseg isporuke na neoStecenost. Instalirajte samo
ispravne dijelove.

» Pridrzavajte se vazecih uputa komponenata postrojenja, pribora i

zamjenskih dijelova.

Prije svih radova: svepolno iskljucite iz napona.

Zaprijecite sve opisane dijelove za pojedini uredaj.

Zamijenjene dijelove ne koristite ponovno.

Provedite potrebne postavke te funkcijske i sigurnosne provjere.

Provjerite propusnost brtvenih mjesta te dijelova koji provode plin,

ispusni plin, vodu ili ulje.

Biljezite provedene promjene.

vvyvyyvyy

v
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Vazne napomene o zamjenskim dijelovima

«  Pri zamjeni plinske armature morate plinsku armaturu podesiti na
odgovarajui tip plina. Kod Honeywell plinske armature podeSava se
na zemni plin H odn. L zamjenom plinske prigusnice (vidi tablicu u
Uputama za montazu i odrzavanje). Kod Honeywell plinske armature
, i podesava se na zemni plin H odn. L preko vijka za podeSavanje
velikog opterecenja (za poblize informacije vidi Upute za montazu i
odrzavanje).

«Nakon pokretanja plamenika potrebno je provesti provjeru CO, i po
potrebi korekturu sukladno nacinu postupanja opisanom u Uputama
zamontazu i odrzavanje.

[hu] Fontos tudnivalok az installalashoz/szereléshez

Atelepitést/szerelést egy, a munkalatokra felhatalmazott szakembernek

kell végeznie, jelen utasitas és az érvényes eldirasok figyelembevétele

mellett. Az el6irasok figyelmen kiviil hagyasa anyagi karokhoz és/vagy

személyi sériilésekhez vagy akar életveszélyhez is vezethetnek.

» Ellendrizze a szallitasi terjedelem sértetlenségét. Csak kifogastalan
elemeket és alkatrészeket épitsen be.

» Arendszerkomponensek, tartozékok és potalkatrészek egyiitt
érvényes Utmutatoit vegye figyelembe.

» Minden munkavégzés el6tt: az elektromos berendezést minden
pdlusan kapcsolja fesziiltségmentes allapotra.

» Minden esetben az 6sszes, az érintett késziilékhez ismertetett
alkatrészt be kell szerelni.

» Acserélt alkatrészeket ne hasznalja tjra.

» Végezze el a sziikséges beallitasokat, miikodés-ellendrzéseket és
biztonségi vizsgélatokat.

» Ellendrizze a gazt, flistgazt, vizet vagy olajat vezetd részek tomitési
helyeinek tomitettségét.

» Dokumentalja az elvégzett valtoztatasokat.

Potalkatrészekkel kapcsolatos fontos tudnivalok

« Agazarmatdra kicserélésekor a gazarmaturat be kell allitani a helyes
gazfajtara. A Honeywell VR4615V gazarmatdranal aH, ill. az L
foldgazra valo bedllitas a gaz fojtoszelep kicserélésével torténik (lasd
a szerelési és karbantartasi utasitasban talalhatd tablazatot). A
Honeywell VR415VE, VR420VE és VR425VE gazarmataranal aH, ill.
az L foéldgazra vald beallitas a nagylang-teljesitmény beallitd csavarral
torténik (részletesebb informaciokat lasd a szerelési és karbantartasi
utasitasban).

- Azégbinditas utan végezzen CO,-ellendrzést és sziikség esetén
korrekciot a szerelési- és karbantartasi utmutatdban ismertetett
eljarasmaod alapjan.

[it] Avvertenze importanti per l'installazione/il montaggio

L'installazione/il montaggio deve aver luogo ad opera di una ditta specia-

lizzata ed autorizzata in osservanza di queste istruzioni e delle direttive

vigenti. L'inosservanza delle indicazioni pud causare lesioni alle persone

e/o danni materiali fino ad arrivare al pericolo di morte.

» Verificare che il volume di fornitura sia completo e non presenti nes-
sun tipo di danno. Installare solo parti in stato perfetto.

» Osservare le istruzioni allegate dei componenti dell'impianto, degli
accessori e delle parti di ricambio.

» Primadituttiilavori: staccare completamente I'alimentazione elettri-

ca dell'impianto.

» Per |'apparecchio interessato bloccare ogni volta tutti i componenti
descritti.

» Non riutilizzare componenti sostituiti.

» Eseguire le impostazioni necessarie, i controlli di funzionamento e di
sicurezza.

» Controllare chei punti di tenuta delle parti che conducono gas, gas di
scarico, acqua o olio siano ermetici.

» Documentare le modifiche effettuate.

Indicazioni importanti sui componenti di ricambio

+ Durante la sostituzione della valvola del gas & necessario regolare la
valvola sul tipo di gas corretto. Con la valvola del gas Honeywell
VR4615V laregolazione viene eseguita su gas metano H o L mediante
la sostituzione della valvola a farfalla del gas (vedere tabella nelle
istruzioni di montaggio e manutenzione). Con la valvola del gas Ho-
neywell VR415VE, VR420VE e VR425VE la regolazione viene esegui-
ta su gas metano H o L mediante la vite di regolazione per carichi
pesanti (per informazioni pill dettagliate consultare le istruzioni di
montaggio e manutenzione).

+ Dopo l'avvio del bruciatore & necessario effettuare un controllo della
CO, ed un'eventuale correzione in base ai procedimenti descritti nel-
le istruzioni di montaggio e manutenzione.

[It] Svarbios instaliavimo ir (arba) montavimo nuorodos

Instaliavimo / montavimo darbus, laikydamiesi Sios instrukcijos

reikalavimy ir galiojanciy taisykliy, privalo atlikti Siems darbams jgalioti

specialistai. Nesilaikant nurodymy, galima patirti materialinés Zalos ir /

arba gali bati suzaloti asmenys ar net iSkilti pavojus gyvybei.

» Patikrinkite, ar pristatytame komplekte yra visos reikiamos dalys.
Jmontuokite tik nepriekaistingos buklés dalis.

» Taip pat laikykités jrenginio komponenty, priedy ir atsarginiy daliy

galiojanciy instrukcijy.

Prie$ pradédami bet kokius darbus: atjunkite jrenginio visy faziy

srove.

Visada sumontuokite visas su atitinkamu jrenginiu apraSytas dalis.

Pakeisty daliy nebenaudokite.

Atlikite reikiamus nustatymus, veikimo ir saugos patikras.

Patikrinkite daliy, kuriomis cirkuliuoja dujos, iSmetamosios dujos,

vanduo ar alyva, uzsandarinty viety sandaruma.

» Pakitimus uzregistruokite dokumentuose.

v
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Svarbiis nurodymai atsarginéms dalims

+ Keisdami dujine armatira, turite nustatyti ja tinkamai dujy rasiai.
Naudojant "Honeywell" dujine armatiirg VR4615V, gamtinéms
dujoms H arba L nustatoma keiciant dujy droselj (zr. montavimo ir
techninés priezidros instrukcijoje pateikta lentele). Naudojant
"Honeywell" dujing armattirg VR415VE, VR420VE ir VR425VE,
gamtinéms dujoms H arba L nustatoma didelés apkrovos reguliavimo
varztu (daugiau informacijos zr. montavimo ir techninés priezitros
instrukcijoje).

+ Podegiklio paleidimo, laikantis montavimo ir techninés priezitiros
instrukcijoje nurodytos veiksmy sekos, reikia atlikti CO, patikrair,
atitinkamai, korekcija.

[Iv] Svarigi noradijumi par iekartas uzstadisanu / montazu

UzstadiSanu/montazu javeic atbilsto$ajiem darbiem sertificétam

specialistam, ievérojot o instrukciju un spéka eso$os noteikumus.

Neieveérojot Sos noteikums, iespéjami mantiskie zaudéjumi un/vai

traumas vai pat apdraudéjums dzivibai.

» Parbaudiet, vai piegades komplekts nav bojats. MontaZai lietojiet
tikai nevainojama stavokli esoSus komponentus.

» leverojiet iekartas komponentu, piederumu un rezerves dalu
instrukcijas.

» Pirms jebkadu darbu uzsaks$anas: izslédziet iekartas stravas padevi
visiem poliem.

» Vienmer uzstadiet visas atbilstoSajai iekartai noteiktas detalas.

» Nomainitas detalas neizmantojiet atkartoti.

» Veiciet nepiecieSamos iereguléjumus, ka ari funkcionalas un droSibas
parbaudes.
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» Parbaudiet gazi, dumgazes, udeni vai degvielu vadoSu dalu
hermétiskumu.
» Dokumentéjiet veiktas izmainas.

Svarigi noradijumi par rezerves dalam

- Nomainot gazes armattru, gazes armaturai jaiestata pareizais gazes
veids. "Honeywell" gazes armatlru uz dabasgazi H vai L iestata,
nomainot gazes droseli (skatit tabulas montazas un apkopes
instrukcija). "Honeywell" gazes armatiru, un uz dabasgazi H vai L
iestata ar lieljaudas regulésanas skrivi (detalizeétu informaciju skatit
montazas un apkopes instrukcija).

-+ Pécdegla palaisanas ir javeic CO, parbaude un vajadzibas gadijuma
ari korekcija, vadoties péc montazas un apkopes instrukcija
aprakstita darbibas principa.

[pl] Wazne wskazowki dotyczace instalacji/montazu

Instalacje/montaz powinien wykona¢ specjalista uprawniony do tego

typu prac z uwzglednieniem informacji podanych w niniejszej instrukcji

oraz aktualnie obowigzujacych przepisow. Ignorowanie tych wytycznych

grozi szkodami materialnymi i/lub urazami cielesnymi ze $miercig

wigcznie.

» Sprawdzi¢, czy zawartos¢ dostawy nie jest naruszona. Montowac
tylko elementy bedace w nienagannym stanie.

» Przestrzegac dodatkowych instrukcji dotaczonych do komponentéw
instalacji, osprzetu i oraz czesci zamiennych.

» Przed przystapieniem do wykonywania wszelkich prac: odtaczy¢
instalacje od zasilania sieciowego (wszystkie bieguny).

» Nalezy w kazdym wypadku zabudowywac w odnosnym urzadzeniu
czesci przewidziane dla tego urzadzenia.

» Ponowne uzywanie czesci wymienionych wczesniej na nowe jest
zabronione.

» Dokonac wymaganych ustawien, przeprowadzi¢ wymagane
sprawdzenia dziatania i bezpieczenstwa

» Sprawdzic¢ szczelnos¢ elementéw instalacji gazowej, spalinowe;j,
wodnej i olejowej

» Udokumentowac¢ dokonane zmiany.

Wazne wskazowki dotyczace cze$ci zamiennych

+ Podczas wymiany armatury gazowej nalezy dostosowac jg do
wiasciwego rodzaju gazu.
W wypadku armatury gazowej Honeywell VR46 15V przestawienie na
gaz ziemny Hwzgl. L nastepuje poprzez wymiane dtawikdw gazowych
(patrz tabela w instrukcji montazu i konserwacji). Armature gazowa
Honeywell VR415VE, VR420VE i VR425VE przestawia sie na gaz
ziemny H wzgl. L za pomoca $ruby nastawczej (informacje
szczegotowe w instrukcji montazu i konserwacji).
«Pouruchomieniu palnika nalezy wykona¢ sprawdzenie emisji CO,
i ewentualnie dokonac korekty zgodnie z zaleceniami w instrukcji
montazu i konserwacji.

[pt] Indicacdes importantes relativas a instalacio/montagem

Ainstalacdo/montagem deve ser efectuada por um técnico autorizado

para os trabalhos, respeitando este manual e as prescrigdes validas.

Ainobservancia das indicagdes pode provocar danos materiais e/ou

pessoais e até mesmo perigo de morte.

» Verificar se o material fornecido estd intacto. Montar apenas pecas
em perfeitas condicoes.

» Ter em consideracdo as instrucdes aplicaveis de componentes da
instalacdo, acessorios e pecas de substituicao.

» Antes de todos os trabalhos: desligar a instalagao da corrente em to-

dos os polos.

» Montar sempre todas as pegas descritas para o aparelho em questao.

» Nao reutilizar pecas substituidas.

» Efectuar os ajustes necessarios e as verificagdes de funcionamento e
seguranca.

» Verificar os pontos de vedagdo de pegas condutoras de gas, gases
queimados, 4gua ou dleo no que diz respeito a estanqueidade.

» Documentar as alteragdes efectuadas.

Indicacbes importantes relativas as pecas de substituicao

Ao substituir a valvula de gas, deve ajustar a valvula para o tipo corre-
to de gas. No caso da valvula de gas Honeywell VR4615V, o ajuste é
efetuado para o gas natural H ou L através da substituicao do estran-
gulador de gas (veja a tabela nas instrucdes de montagem e de manu-
tencdo). No caso da valvula de gas Honeywell VR415VE, VR420VE e
VR425VE, o ajuste é efetuado para o gas natural H ou L através do pa-
rafuso de ajuste para grandes cargas (para mais informacdes veja as
instrugdes de montagem e de manutencao).

+Apo6s o arranque do queimador, deve ser efetuada uma medicao do
diéxido de carbono (CO,) e, se necessario, uma corregao, através do
procedimento descrito nas instrucoes de montagem e de manuten-
cdo.

[ro] Indicatii importante privind instalarea/montajul

Instalarea/montajul trebuie realizate de cdtre un specialist autorizat

pentru lucrdrile respective, respectandu-se prezentele instructiuni si

prescriptiile valabile. Nerespectarea indicatiilor poate conduce la daune

materiale si/sau daune personale si pericol de moarte.

» Verificati dacd produsul livrat este intact. Montati numai piese fara
defecte.

» Respectati instructiunile conexe referitoare la componentele
instalatiei, accesorii si piese de schimb.

» Anterior tuturor lucrarilor: decuplati instalatia de la alimentarea cu
tensiune la toti polii.

> Montati intotdeauna toate piesele indicate pentru aparatul in cauza.

» Nu refolositi piesele inlocuite.

> Realizati reglajele necesare, precum si verificdrile functionarii si de
siguranta.

» Verificati punctele de etansare ale pieselor conductoare de gaz, gaze
arse, apa sau ulei in privinta etanseitatii.

» inregistrati modificarile efectuate.

Instructiuni importante privind piesele de schimb

- Lainlocuirea vanei de gaz, trebuie sd reglati vana de gaz in functie de
tipul de gaz. in cazul vanei de gaz Honeywell VR4615V, reglarea
gazului metan H, respectiv L are loc prin inlocuirea ajustajului de
strangulare pentru gaz (vezi tabelul din Instructiunile de montaj si
intretinere). in cazul vanei de gaz Honeywell VR415VE, VR420VE si
VR425VE, reglarea gazului metan H, respectiv L are loc prin surubul
de reglaj de sarcina mare (pentru mai multe detalii, vezi instructiunile
de ntretinere si de montaj).

- Dupa pornirea arzdtorului, se verificd CO, si dacd este necesar, se
corecteaza cu ajutorul procedurilor descrise din instructiunile de
montaj si intretinere.

[ru] BaxkHble yKa3aHuA N0 NOAKNIOUYEHHUIO/MOHTaXY

MofKmnoueHne/MOHTaX JOMKHbI BbINOMHATL TONBKO CNeLManucTbl,
MMetoLLMe JONYCK K BbINMOMHEHHUIO Takux paboT, npu cobnioaeHun
TpeboBaHmit 3TOM MHCTPYKLWKM 1 AEACTBYIOLLMX HOPM M NPaBUA.
Hecobnioperve TpeboBaHmi MOXET NPUBECTH K NOBPEXAEHHIO
0bopya0BaHHA 1/MNK TPaBMam Nofen BNAOTb A0 YTPO3bl UX KH3HHU.
» [lpoBepbTe KOMNIEKT NOCTABKK HA HaNIMUKE MOBPEXAEHUH.
YcTaHaBnuBanTe TONbKo AeTany bes nedekTos.
» BobinonHaiTe TpeboBaHKUA CONYTCTBYHOWMX MHCTPYKLMIA Ha
KOMMOHEHTbI YCTAaHOBKM, ONONHKUTENBHOE 060pYAOBaHHE U
3anuactu.
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» [lepen BbiNoNHeHWEM Ntobbix paboT: obecToubTe yCTaHOBKY
OTKNIOUEHWEM BCex (has.

» Bceraa ycTaHaBn1BanTe BCe YKa3aHHbIe 18 COOTBETCTBYHOLLIETO
obopynoBaHua getanu.

» 3aMeHEHHbIE AeTaNnu He UCMOMb3yHTe NOBTOPHO.

» BbinonHute HeobxomuMble PErynupoBKM, hyHKLMOHANbHbIE
UCMbITAHWA ¥ NPOBEPKY De3onacHoCTy.

» [lpoBepbTe OTCYTCTBME NPOTEUEK B MECTAX YMIOTHEHWI BCEX
[ieTane ra3aoBoro, BOLO- M MacnonpoBOAALLEro 0bopynoBaHHs U
CUCTEMbI OTBOAA AIbIMOBBIX ra30B.

>  3a0KyMEHTUPYHTE BbINONHEHHbIE U3MEHEHMUS.

BaxHble YKa3aHHA Nno 3anyactam

+ [py 3ameHe ra3oBoM apMaTypbl € HYXHO OTPErynupoBarb Ha
npuMeHsaeMblv BU ra3a. Harasosor apmatype Honeywell VR4615V
HAcTPoWKa Ha NPUPOAHbIM ra3 H uau L ocyLuecTenaeTca 3aMeHom
ra3oBOro apoccens (cM. TabnuLy B MUHCTPYKLIMM MO MOHTaXY U
TEXHUUecKoMy 0bcnyxuBaHuio). Ha rasoBoi apmarype Honeywell
VR415VE, VR420VE n VR425VE HacTpo#iKa Ha NpupoaHbii ras H
unu L ocyLecTBnAeTcA perynMpoBOUYHbIM BUHTOM Harpy3Ku
(noapobHyIo MHADOPMALIMIO CM. B UHCTPYKLIMK 1O MOHTAXY U
TEXHUUECKOMY 0DCNyKUBaHHIO).

« [locne crapra ropenku nposepbre cogepxanne CO, B ibIMOBbIX
rasax ¥ np1 HeobxoMMOCTH BbINONHUTE perynupoBky. Mopagok
[eNUCTBUI NMPUBEAEH B UHCTPYKLMM MO MOHTAXY M TEXHUUECKOMY
obcnyxuBaHuio.

[sk] Délezité pokyny tykajiice sa instalacie/montaze

In$talaciu/montaz musi vykonat odborny personal, ktory mé opravnenie

pre vykon tychto prac, pricom musi dodrziavat pokyny uvedené v tomto

navode a platné predpisy. NedodrZanie pokynov mdze viest k vzniku

vecnych $kod a/alebo poraneni 0s6b, az s nasledkom smrti.

» Skontrolujte, ¢i je dodavka neporu$end. Montujte iba bezchybné
komponenty.

» DodrZujte inStrukcie uvedené v stvisiacich navodoch ku
komponentom zariadenia, prisluenstvu a nahradnym dielom.

» Pred zaCiatkom vSetkych prac: Odpojte vietky pdly el. napajania
zariadenia.

» Vzdy prestavte vSetky popisané diely prislusného zariadenia.

» Vymenené diely uz znova nepouzivajte.

» Vykonajte potrebné nastavenia, skontrolujte funkcie a vykonajte
bezpecnostné kontroly.

» Skontrolujte tesnost utesnenych miest dielov vedticich plyn, spaliny,
vodu alebo ole;j.

» Zdokumentujte vykonané zmeny.

Dolezité upozornenia ohladom nahradnych dielov

+  Privymene plynovej armattry musite plynovi armaturu nastavit na
spravny druh plynu. V pripade plynovej armatury Honeywell
VR4615V sa nastavenie na zemny plyn H prip. L vykonava pomocou
vymeny Skrtiacej klapky plynu (vid tabulku uvedent v navode na
montaz a navode na idrzbu). V pripade plynovej armattry Honeywell
VR415VE, VR420VE a VR425VE sa nastavenie nazemny plyn H prip.
L vykonava pomocou nastavovacej skrutky velkej zataze (blizsie
informacie sa docitate v ndvode na montaz a navode na tdrzbu).

+ Po Starte horaka je nutné vykonat kontrolu obsahu CO, a v pripade
potreby ho upravit podla popisu uvedeného v navode na montaz a
navode na idrzbu.

[sI] Pomembni napotki za namestitev/montazo

Instalacijo/montaZo lahko izvede samo pooblascen strokovnjak ob

uposStevanju teh navodil in veljavnih predpisov. Pri neupostevanju

navodil lahko pride do stvarne $kode in/ali poskodb oseb, kar lahko

vklju€uje tudi Zivljenjsko nevarnost.

» Preverite, ali dobava ni posSkodovana. Vgradite samo nepo$kodovane
dele.

» Upostevajte prilozena veljavna navodila komponent naprave,

priborov in nadomestnih delov.

Pred vsemi deli: izklopite napravo iz vseh polov.

Vedno vgradite vse opisane dele za zadevno napravo.

Zamenjanih delov ne smete uporabiti znova.

Izvedite potrebne nastavitve, preverite delovanje in varnost.

Preverite, ali tesnilna mesta na plinskih, dimovodnih delih in delih,

skozi katere tece voda in olje, tesnijo.

» Spremembe, ki se jih naredili, zabelezite.

vvvyywvyy

Pomembna opozorila glede nadomestnih delov

+ Primenjavi plinske armature je treba armaturo nastaviti na pravo
vrsto plina. Pri plinski armaturi Honeywell VR46 15V se nastavitev na
zemeljski plin H oz. L izvede na podlagi menjave regulatorja pretoka
plina (gl. preglednico v navodilih za namestitev in vzdrzevanje). Pri
plinskih armaturah Honeywell VR415VE, VR420VE in VR425VE se
nastavitev na zemeljski plin H oz. L izvede z nastavitvenim vijakom za
tezke obremenitve (podrobneje v navodilih za namestitev in
vzdrzevanje).

« Pozagonu gorilnika je treba preveriti CO, in po potrebi narediti
popravke skladno z opisi postopkov v navodilih za namestitev in
vzdrZevanje.

[sv] Viktiga anvisningar for installation/montering

Installationen/monteringen maste utforas av en behdrig och tekniskt ut-

bildad person enligt denna anvisning samt géllande foreskrifter.

Om specifikationer inte foljs kan det leda till skador pa utrustning och/el-

ler personskador och till och med livsfara.

» Kontrollera att leveransen ar intakt. Installera endast felfria delar.

» Tillimpliga instruktioner for systemkomponenter, tillbehor och re-

servdelar ska ocksa foljas.

Fore allaarbeten ska anlaggningen forsattas i spanningsfritt tillstand.

Alla delar av apparaten som anges maste alltid demonteras.

Utbytta delar far inte ateranvandas.

Genomfor nddvandiga installningar samt funktions- och sakerhets-

test.

» Kontrollera att tatningsstallen pa delar som leder gas, avgas, vatten
eller olja ar tata.

» Dokumentera eventuella justeringar.

vvvyywyy

Viktiga anvisningar om reservdelar

« Vid byte av gasarmaturen maste du stélla in gasarmaturen pa korrekt
gastyp. Honeywell gasarmatur VR4615V stélls in pa naturgas H eller
L genom byte av gasspjllet (se tabell i monterings- och underhallsan-
visningen). Honeywell gasarmatur VR415VE, VR420VE och
VR425VE stalls in pa naturgas H eller L med hjalp av installningsskru-
ven for stor last (se monterings- och underhallsanvisningen for mer
information).

« Efter brannarstart ska en CO,-kontroll och eventuellt en korrigering
genomforas enligt tillvigagangssatt som beskrivs i monterings- och
underhallsanvisningen.
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[uk] BaxxnuBi BKa3iBKH L1010 yCTaHOBKH/MOHTaXy

BcTaHoBNEHHA/MOHTaX NOBHUHHI BUKOHYBATH (haxiBLi, L0 AONYLIEHi 10
BHUKOHaHHS Takux PobiT, i3 AOTPUMaHHAM L€l iHCTPYKLiT Ta Aitounx
NPUNUCIB. HeOTPUMAHHA LIMX IHCTPYKLiH MOXe NPU3BECTH A0
MarepianbHWX 361TKiB Ta/abo TpaBMyBaHHS 0Cib, a Takox Moxe byTH
HebesneuHum Ana XuTTA.

» [lepeBipnUTH KOMMNEKT NOCTaBKK Ha LinicHICTb. BcTaHOBMOBATH
NULLE AeTani, o He MatoTb AedeKTiB.

» [loTprMyBaTUCA UMHHMX IHCTPYKLIN AN KOMMOHEHTIB YCTAHOBKH,
[0[aTKOBOIO NPUNAAAA Ta 3aNacHMX YaCThH.

» lepen 3aiiCHeHHAM byab-AKKUX PODIT: 3HECTPYMMTH YCTAHOBKY Ha
BCiX NONtOCAX.

» 3aBXau 3aMiHIOMTE BCi ONMCaHi BignpaLboBaHi AeTani, o
CTOCYIOTbCA NpUnagy.

» HE BMKOpPUCTOBYME 3aMiHeHi AeTani NOBTOPHO.

» 3nifcHUTA HeobXiaHI HACTPOKK, NEPEBiPKM (DYHKLIOHYBaHHSA Ta
nepe.ipku beaneku.

» [lepeBipnUTH Ha repMETUUHICTb MiCLA YILiNbHEHHA ra30npPOoBIgHKX,
rasoBifiBigHHX, BOLONPOBIAHNX AeTanei Ta AeTanen, Wo
3MalLyoTbCA MAaCTUNOM.

» 3a[0KyMEHTYBATH 3AiNCHEHI 3MiHN.

BaxxnuBi BKa3iBKH L4010 3anuacTHH

« [lpu 3aMiHi ra3onpoBigHOI apMaTypy HaCTPOITH ra30NpPOBIAHY
apmartypy Ha HeobxigHui ras. [Ins ra3onposigHoi apMaTypH
Honeywell VR4615V HacTpotoeTbea npupoaHuii ra3 H abo L uepes
3aMiHy ra30BMX APOCENiB (AMBITbCA TAONMLLIO B IHCTPYKLii 3 MOHTaXy
Ta TeXHiUHOro 06¢cnyroByBaHHA). [inA ra3onpoBiaHoi apMatypy
VR415VE, VR420VE 1aVR425VE HanaluTyBaHHA HAa TUN NPUPOAHOTO
rasy H uu L BinbyBa€Tbca uepes perynioanbH1i rBUHT NOBHOTO
HaBaHTaXeHHA (binblL 1eTanbHO AMBITLCA B IHCTPYKLi 3 MOHTaXY Ta
TEXHIUHOTO 06CMYroByBaHHA).

- [licna cTapty nanbHuka npoBecTh koHTponb CO, Ta 3a noTpebi
CKOpPeryBaTu BiAnoBigHO A0 iHCTPYKLi 3 MOHTaXy Ta TEXHIUHOIO
obcnyroByBaHHs.
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